

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ



Δύο υποθέσεις, που αφορούν αντίστοιχα καταγγελίες περί αντισυμβαλλικής συμπεριφοράς κατά τη διαδικασία πραγματογνωμοσύνης και περί παραπτώματων κατά την άσκηση καθηκόντων μηχανικών, εξέτασε το Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Στην πρώτη περίπτωση, το Πειθαρχικό Συμβούλιο αποφάσισε κατά πλειοψηφία την επιβολή της ποινής της επίπληξης και της κάλυψης της πειθαρχικής διαδικασίας από τον εγκαλούμενο, ενώ στη δεύτερη αποφασίστηκε ομόφωνα -μεταξύ άλλων- η στέρηση της άδειας ασκήσεως επαγγέλματος επί τρεις μήνες για τον ένα από τους δύο εμπλεκόμενους.

ΑΠΟΦΑΣΗ 360

Καταγγελία περί αντισυμβαλλικής συμπεριφοράς

Πολιτικός μηχανικός καταγγέλλει συνάδελφό του, επίσης πολιτικό μηχανικό, ότι επέδειξε αντισυμβαλλική συμπεριφορά κατά την διαδικασία πραγματογνωμοσύνης. Με την αναφορά του ο εγκαλόμενος ισχυρίζεται ότι, ο εγκαλούμενος σε πραγματογνωμοσύνη που συντάξε, για την μελέτη που είχε εκπονήσει χρησιμοποίησε τη φράση « εν πάση όμως περιπτώσει υπήρχε ένα βασικό αίτιο το οποίο όφειλε να εντοπιστεί. Τελικά ήταν προφανές και χοντροκομμένο λάθος σχεδιασμού». Ο εγκαλόμενος θεωρεί ότι με τη φράση αυτή ο εγκαλούμενος προσέβαλε γραπτά την τιμή, την αξιοπρέπεια και την επαγγελματική του υπόσταση ενώπιον τρίτων. Επομένως, υπέστη από αυτή τη διατύπωση του συναδέλφου του πολύ μεγάλη ζημιά, ηθική και επαγγελματική, θίχτηκε η υπόληψη του και τον μείωσε σαν μηχανικό.

Εμπλεκόμενος δε σε δικαστικές διαμάχες σχετικά, υφίσταται την κατ'επανάληψη υποτιμητική φρασεολογία από τον εγκαλούμενο, ο οποίος παρίσταται σαν μάρτυρας κατηγορίας.

Πιστεύει ότι η φράση αυτή είναι αντιδεοντολογική και δεν πρέπει να χρησιμοποιείται μεταξύ μηχανικών και καθόλου δεν ήταν απαραίτητη για να τεκμηριώσει τα όσα ισχυριζόταν σε θέματα σωστής αγκύρωσης οπλισμού, που υπάρχει και γνωμάτευση του ΟΑΣΠ..

Ο εγκαλούμενος θεωρεί πως σωστά ανέφερε την επίμαχη φράση, όσον αφορά στο προφανές, όταν κατασκευάζουμε μία πλάκα 5Χ5 με περιμετρικά δοκάρια δε διανοούμαστε ότι θα τα κάνουμε κάτω από 25 εκ. Στη συγκεκριμένη περίπτωση μία πλάκα 6,5Χ9μ. εδράστηκε σε ένα δοκάρι πλάτους 22 εκ. Αυτό το προφανές λάθος είχε επιδειχθεί πρώιμα στον εγκαλούμενο από τον άνθρωπο που του έκανε τα στατικά. Όσον αφορά στην έκφραση « χοντροκομμένο», θεωρεί ότι κανείς μηχανικός, επειδή υπάρχουν κάποιοι κανονισμοί, δεν πρέπει να παριστάνει τον εκ νέου συγγραφέα της φυσικής ή της αντοχής των υλικών. Θεωρεί ότι δεν υπήρξε αγενής, αλλά πέρα για πέρα δίκαιος. Θεωρεί πως απέδωσε με την συγκεκριμένη έκφραση μία πραγματικότητα και επιμένει πως δεν έχει υποπέσει σε παράπτωμα..

Τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου διευκρί-

νίζουν ότι δεν υπεισέρχονται στην ουσία του θέματος, ούτε εξετάζεται οποιοδήποτε θέμα διαμάχης επί της πραγματογνωμοσύνης, λόγω αναρμοδιότητας.

Δεν έπρεπε να χρησιμοποιηθεί η συγκεκριμένη έκφραση «ένα προφανές και χοντροκομμένο λάθος σχεδιασμού», που δεν είναι ούτε τεχνικός ούτε επιστημονικός όρος, που οφείλει να χρησιμοποιεί ένας μηχανικός, ιδιαίτερα σε τεχνικά επίσημα κείμενα-πραγματογνωμοσύνη- και διαπιστώνεται στην συγκεκριμένη περίπτωση παράβαση του κώδικα δεοντολογίας. Αποφασίζει κατά πλειοψηφία την επιβολή της ποινής της επίπληξης στον εγκαλούμενο πολιτικό μηχανικό και των εξόδων της πειθαρχικής διαδικασίας 176€.

ΑΠΟΦΑΣΗ 348

Καταγγελία περί παραπτώματων κατά την άσκηση καθηκόντων μηχανικών

Αγοραστής μεζονέτας σε συγκρότημα κατοικιών είχε καταθέσει καταγγελία προς το ΤΕΕ/ΤΚΜ κατά Πολιτικού Μηχανικού και Ηλεκτρολόγου Μηχανικού για παραπτώματα κατά την άσκηση των καθηκόντων τους ως επιβλεπόντων μηχανικών και εργοληπτών (ομόρρυθμα μέλη της εργολάβου εταιρίας), στην κατασκευή της κατοικίας την οποία αγόρασε από τους εγκαλούμενους.

Η καταγγελία αφορούσε κυρίως στην άρνηση ηλεκτροδότησης του κτιρίου και δευτερευόντως στις ατέλειες της κατασκευής-κακοτεχνίες -με τις οποίες αυτό παραδόθηκε.

Η μη ικανοποίηση από μεριάς του αγοραστή της εξόφλησης χρηματικού ποσού, υπήρξε κατά τους εργολάβους εγκαλούμενους, η αφορμή για διαφωνία, αποτέλεσμα της οποίας ήταν η μη ολοκλήρωση των εργασιών για άσκηση πίεσης με τον τρόπο αυτό προς τους αγοραστές. Στο συμβόλαιο γίνεται μνεία για παραλαβή περαιωμένων εργασιών από τον αγοραστή (παρότι δεν φαίνεται να ισχύει στην περίπτωση). Τέθηκαν θέματα διακοπής σχέσεων μεταξύ των εταιριών και εμπλοκής μεταξύ τους σε διαδικασίες εκκαθάρισης της επιχείρησης, αλλά και στα δικαστήρια.

Όσον αφορά στη μη παροχή δυνατότητας ηλεκτροδότησης, η πράξη της άρνησης ολοκλήρωσής της για διάστημα άνω των δύο ετών, ενώ στο κτίριο διαμένει οικογένεια με μικρά παιδιά (εκ των οποίων το ένα με σοβαρά προβλήματα υγείας και άμεση ανάγκη υποστήριξης που απαιτεί συνεχή παροχή ηλεκτρικού ρεύματος), αυτό αποτελεί πράξη χαρακτηριζόμενη κατ'ελάχιστον κατακριτέα. Το γεγονός επιτείνεται από την αναφορά της αστυνομίας σε επιτόπου επίσκεψη και την αυτεπάγγελτη κατάθεση μήνυσης εις βάρος των εγκαλουμένων, καθώς επίσης και από το γεγονός ότι ο δεύτερος εγκαλούμενος παραδέχεται το σφάλμα αυτό και στρέφεται πλέον επισήμως και νομικά κατά του πρώτου.

Σε τρεις διαδοχικές συνεδριάσεις και λόγω της σοβαρότητας της υπόθεσης αποφασίστηκε να

αντιμετωπισούν οι εγκαλούμενοι, ως προς το σκέλος που αφορούσε τις παραλείψεις, με την ιδιότητα του επιβλεπόντα μηχανικού και των υποχρεώσεων που συνεπάγεται η ολοκληρωμένη άσκηση της επίβλεψης δηλαδή οι εγκαλούμενοι να τακτοποιήσουν, ό,τι είναι απαραίτητο για την παραλαβή της οικοδομής από την πολεοδομία και την δυνατότητα ηλεκτροδότησης του συγκροτήματος. Ο ένας εκ των εγκαλουμένων προσκόμισε τα απαραίτητα χαρτιά για τη διαδικασία ηλεκτροδότησης του ακινήτου σαν επιβλεπων μηχανικός, ο άλλος δεν τα κατέθεσε επικαλούμενος οικονομικό πρόβλημα παρά τις επανειλημμένες διαβεβαιώσεις του και του δικηγόρου της εταιρίας ότι θα καλυφθεί οικονομικά αυτή η υποχρέωση.

Συνέχεια στη σελίδα 18 ➔

ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ – ΤΕΕ/ΤΚΜ



Την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2013, θα εγκαινιάσει η έκθεση των προτάσεων του διαγωνισμού «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΚΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΧΩΡΩΝ «ΤΟΠΟΣΗΜΟΥ» ΣΤΗΝ ΑΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ», που διοργανώνει το ΤΕΕ/ΤΚΜ σε συνεργασία με το Δήμο Θεσσαλονίκης, στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής του Δήμου (Αγγελάκη 13).

Ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ιδεών, προκηρύχθηκε στις 11-9-2012, από το Δήμο Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία και μετά από πρόταση του Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ.

Η πρόταση του ΤΕΕ/ΤΚΜ που προέκυψε από πρωτοβουλία της Μόνιμης Επιτροπής Αρχιτεκτονικών Θεμάτων υπό τον γενικό τίτλο «Μικροί Αρχιτεκτονικοί Διαγωνισμοί» υποβλήθηκε σε όλους τους Δήμους του ΠΣΘ και ο Δήμος Θεσσαλονίκης ήταν ο πρώτος που άμεσα ανταποκρίθηκε και πλειοδότησε.

Στην έκθεση θα παρουσιαστούν οι διακριθείσες μελέτες, καθώς επίσης και οι λοιπές [54] συμμετοχές σε ψηφιακή μορφή.

Μετά την εγκαινίαση της έκθεσης, ο Δήμος Θεσσαλονίκης από κοινού με το Τ.Ε.Ε. / Τ.Κ.Μ. θα απονεύμουν τα πέντε ισότιμα βραβεία αξίας 5.000 € έκαστο και τις πέντε εξαγορές αξίας 1.000€ έκαστης.

(Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ, www.tkm.tee.gr) ■

ΘΕΤΙΚΟ ΑΛΛΑ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΙΣΙΟΔΟΞΟ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΟΙΞΗ, ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΚΛΙΜΑ ΣΤΗ Β. ΕΛΛΑΔΑ



Απότομη θετική μεταβολή πραγματοποίησε το Σεπτέμβριο ο δείκτης Northern Greece Business Index 500 (NGBI 500), αποτυπώνοντας πιθανότατα το θετικό απολογισμό της φετινής θερινής τουριστικής περιόδου και επανερχόμενος στα επίπεδα του Ιουλίου, καθώς ο Αύγουστος είχε παρουσιάσει μία ιδιαίτερα αρνητική μέτρηση.

Σε κάθε περίπτωση βέβαια τα ευρήματα του δείκτη απέχουν σημαντικά από την "αισιοδοξία" μεταξύ των επιχειρήσεων, η οποία είχε καταγραφεί τον Απρίλιο, τον Μάιο και τον Ιούνιο, καθώς υφίστανται ανησυχίες για την πορεία της οικονομίας, τη βιωσιμότητα του χρέους και την ανάγκη ενός νέου δανειοδοτικού πακέτου.

Έτσι, ο δείκτης προσέγγισε για τον Σεπτέμβριο το -23, έναντι -32 τον Αύγουστο, -22 τον Ιούλιο, -49 τον Δεκέμβριο του 2012 και -45 τον περσινό Σεπτέμβριο.

Ειδικότερα, τον προηγούμενο μήνα οι επιχειρήσεις έκριναν σε ποσοστό 15% ότι η κατάσταση τους είναι καλή, έναντι αντίστοιχου ποσοστού 16% τον Αύγουστο του 2013.

Την ίδια στιγμή στο 44% διαμορφώνεται το ποσοστό των επιχειρήσεων, που δηλώνουν ότι η κατάσταση τους είναι ικανοποιητική, ενώ μειώνεται στο 42%, έναντι 49% τον Αύγουστο το ποσοστό όσων λένε ότι είναι κακή.

Για το επόμενο εξάμηνο, προσεγγίζουν το 17% οι επιχειρήσεις, που εκτιμούν ότι θα είναι καλύτερη η κατάσταση τους, έναντι αντίστοιχου ποσοστού 14% τον Αύγουστο.

Στασιμότητα προβλέπει το 46% (40% τον Αύγουστο) και επιδείνωση το 37%, έναντι 45% τον προηγούμενο μήνα.

Στο πεδίο της απασχόλησης, η τάση για προσλήψεις παραμένει αναμικτή και ασφαλώς δεν είναι διόλου ενθαρρυντική, ενόψει της φθινοπωρινής χειμερινής περιόδου.

Στο πλαίσιο αυτό, η πρόθεση απολύσεων παραμένει στο 20%, όσο και τον Αύγουστο, ενώ στο 9% (έναντι ποσοστού 5% τον Αύγουστο) είναι η πιθανότητα για προσλήψεις.

Η "μερίδα του λέοντος" των Βορειοελλαδικών επιχειρήσεων και συγκεκριμένα το 71%, έναντι αντίστοιχου ποσοστού 75% τον προηγούμενο μήνα, επιλέγει να διατηρήσει αμετάβλητο τον αριθμό του προσωπικού του.

Όσον αφορά το ερώτημα για τον τζίρο της επιχείρησης, οι απαντήσεις το φετινό Σεπτέμβριο καταδεικνύουν αύξηση του αριθμού των επιχειρήσεων, που δηλώνουν πως παρουσίασε καθοδική πορεία (56%, έναντι 50% τον Αύγουστο).

Αύξηση πωλήσεων αποτυπώνεται από το 17% (9% ήταν το αντίστοιχο ποσοστό του Αυγούστου του 2013) των επιχειρήσεων, ενώ στασιμότητα αναφέρει το 27%, έναντι 40% τον Αύγουστο.

Οι μηνιαίες στατιστικές μετρήσεις του δείκτη NGBI 500 διεξάγονται από την εταιρία δημοσκοπήσεων-ερευνών INTERVIEW σε δείγμα 500 επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας, αρχής γενομένης από τον Οκτώβριο του 2009 ανελλιπώς. Η επόμενη μέτρηση για τον δείκτη του μηνός Οκτωβρίου 2013 θα ανακοινωθεί στις 5 Νοεμβρίου 2013. ■

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ



www.agelioforos.gr

Η σύμβαση για την ανάθεση της Α' φάσης της μελέτης ανάπλασης του ιστορικού άξονα Αχειροποιήτου - Αγίας Σοφίας στη σύμπραξη μελετητών που έλαβαν το πρώτο βραβείο στον αρχιτεκτονικό διαγωνισμό προσχεδίων που διενήργησε το ΥΠΕΚΑ, υπογράφηκε την Τρίτη 8 Οκτωβρίου 2013 μεταξύ του Αντιδημάρχου Αστικού Περιβάλλοντος κ. Ανδρέα Κουράκη και των εκπροσώπων των μελετητικών γραφείων που τιμήθηκαν με το πρώτο βραβείο.

Αντικείμενο της συγκεκριμένης μελέτης η οποία έχει συνολικό προϋπολογισμό αμοιβής 197.898,55 ευρώ είναι ο ανασχεδιασμός του τμήματος της οδού Αγίας Σοφίας μεταξύ των οδών Μακένζι Κινγκ και Λεωφόρου Νίκης, συμπεριλαμβανομένων των δύο υφιστάμενων πεζοδρομίων Αγ.Θεοδώρας και Γ. Σταύρου. Χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο του ΥΠΕΚΑ και θα εκπονηθεί υπό την επίβλεψη της αρμόδιας υπηρεσίας (Διεύθυνση Αστικού Σχεδιασμού και Αρχιτεκτονικών Μελετών) του Δήμου Θεσσαλονίκης. «Η ανάπλαση της οδού Αγίας Σοφίας αποτελεί ένα ακόμη βήμα στην προσπάθεια για την απεξάρτηση του ιστορικού κέντρου της πόλης από το αυτοκίνητο και την απόδοσή του στους κατοίκους και τους επισκέπτες του. Στόχος μας είναι η αισθητική, λειτουργική και περιβαλλοντική αναβάθμιση του χώρου, η αρμονική ένταξη των μνημείων στον αστικό ιστό και η οικονομική αναζωογόνηση της περιοχής» δήλωσε ο Αντιδή-

μαρχος Αστικού Περιβάλλοντος Ανδρέας Κουράκης.

Σύμφωνα με την πρόταση της ομάδας μελέτης που απέσπασε το πρώτο βραβείο (Αρχιτεκτονική μελέτη: Αντώνης Νουκάκης, Βαρβάρα-Χριστίνα Μυροφορίδου, Μαρίνα Τσιντζέλη, Αντώνης Χαζάπης, Αναστασία Χρανιώτη, Κυκλοφοριακή μελέτη: Μιχαήλ Παρασκευόπουλος, Φυτοτεχνική μελέτη: Ευαγγελία Χριστοδουλάκη Μελέτη Η/Μ: Βασίλειος Κολοβός, Σύμβουλος: Παρασκευή Μπαμπάλου-Νουκάκη, Συνεργάτες: Ε. Δακόπουλος, Α. Ζώμας, Γ. Νουκάκης, Α. Παντελοπούλου, Σ. Κριεμαζή), η οδός Αγίας Σοφίας μετασχηματίζεται σε άξονα περιπάτου, μέσα από ήπιες παρεμβάσεις που ξαναδίνουν νόημα στο δημόσιο χώρο και σε όλες τις λειτουργίες του.

Το χρονοδιάγραμμα της Σύμβασης προβλέπει ότι η μελέτη εφαρμογής για το ήδη πεζοδρομημένο τμήμα της οδού Αγίας Σοφίας από την οδό Μακένζι Κινγκ μέχρι την οδό Τσιμισκή, θα ολοκληρωθεί σε ένα μήνα από την υπογραφή της σύμβασης, προκειμένου να δημοπρατηθεί το έργο και να ξεκινήσουν οι εργασίες κατασκευής. Να σημειωθεί ότι η συνολική μελέτη ανάπλασης, που θα ανατεθεί σε μεταγενέστερη φάση, υπό την προϋπόθεση εξεύρεσης χρηματοδότησης, αφορά το σύνολο του Άξονα Αχειροποιήτου - Αγίας Σοφίας, από την οδό Φιλίππου μέχρι τη Λεωφόρο Νίκης. ■

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ



Συνέχεια από τη σελίδα 05

Τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου διαπίστωναν τα ακόλουθα:

ότι το Πειθαρχικό Συμβούλιο εξάντλησε κάθε χρονικό περιθώριο με τις διαδοχικές παρατάσεις, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα να επιλυθεί το κοινωνικό πρόβλημα της ολοκλήρωσης της ηλεκτροδότησης του ακινήτου, ότι σε καταγγελίες κατοικημένων ή παραλείψεων συμφωνιών ή οικονομικών διαφορών, δεν έχει την δυνατότητα και αρμοδιότητα διερεύνησης, ότι έστω λειτουργώντας υπό πίεση ο ένας εξ αυτών επέδειξε μεταμέλεια και προσκόμισε όλα τα σχετικά δικαιολογητικά, ώστε να είναι δυνατή η εξέλιξη στις διαδικασίες για την ηλεκτροδότηση του ακινήτου.

Και ζητώντας ακόμα μία φορά να προχωρήσουν οι εγκαλούμενοι άμεσα στις διαδικασίες ηλεκτροδότησης.

Αποφασίζει ομόφωνα την επιβολή της ποινής της στέρησης της άδειας ασκήσεως του επαγγέλματος για τρεις (3) μήνες στον εγκαλούμενο πολιτικό μηχανικό και της καταβολής των εξόδων της πειθαρχικής διαδικασίας 176€ καθώς και την απαλλαγή του έτερου εγκαλούμενου Ηλεκτρολόγου Μηχανικού. ■